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 1. 
 

 
 
 
 

2. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. 
 
 
 
 
 

4. 
 
 
 

 

จ  ำนวนใดไม่อยูใ่นช่วง 1,572,030 ถึง 
1,986,200 
ก. 1,562,000 
ข. 1,628,030 
ค. 1,772,030 
ง. 1,976,200 
จ ำนวนในขอ้ใดเขียนในรูปกระจำยไม่
ถูกตอ้ง 
ก. 1,903,010  = 1,000,000 + 900,000 +        

                      3,000 + 10 
ข. 1,072,130 = 1,000,000 + 70,000 +  

                     2,000 + 100 + 30  
ค. 865,045    = 800,000 + 60,000 +  

                     5,000 + 40 + 5  
ง. 970,626   = 900,000 + 7,000 +  

                    600 + 20 + 6  
จ  ำนวนขอ้ใดมีค่ำประมำณใกลเ้คียงจ ำนวน
เตม็แสนเท่ำกบั 2,700,000 
ก. 2,643,200 
ข. 2,682,300 
ค. 2,763,250 
ง. 2,795,400 
ขอ้ใดควรเติมเคร่ืองหมำย  ลงใน  
ก. 4,565,430  4,656,530 
ข. 3,110,688  3,210,788 
ค. 5,043,521  5,034,251 
ง. 2,860,430  2,862,500 

5. 
 
 
 
 

6. 
 
 

 

 
7. 

 
 
 
 
 
 

8. 
 
 
 
 
 
 
 

 

1,875,200 – 957,950 กบั  
249,300  + 128,700  
น ำผลลพัธ์ท่ีไดร้วมกนัจะมีค่ำเท่ำกบัขอ้ใด 
ก. 1,095,250 ข. 1,395,250 
ค. 1,195,250 ง. 1,295,250 
ผลลพัธ์ในขอ้ใดมีค่ำนอ้ยท่ีสุด 
ก. (28,635  23) + 13,650 
ข. 17  (23,860 + 18,599) 
ค. 39,562 – (109,592  56) 
ง. (24,533 + 12,670) – 10,393 
ผลไมเ้ข่งหน่ึงหนกั 98 กิโลกรัม มีผลไม ้ 
28 เข่ง ขำยผลไมกิ้โลกรัมละ 18 บำท  
จะขำยไดเ้งินทั้งหมดก่ีบำท 
ก. 42,992 บำท 
ข. 43,929 บำท 
ค. 49,392 บำท 
ง. 51,592 บำท 
ขอ้ใดไม่ใช่สมบติักำรแจกแจง 
ก. (32  16) + (32  14) =  

32  (16 + 14) 
ข. (18 + 22)  16 = (18  16) +  

(22  16) 
ค. (55  13) + (45  13) =  

(55 + 45)  13 
ง. (28 + 12)   (22 + 12) =  

(28  22) + 12 

เวลำท ำขอ้สอบ 75 นำที ชุดที ่2 
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9. 
 
 

10. 
 
 

11. 
 
 
 
 
 
 
 
 

12. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ขอ้ใดไม่มีส่วนใดขนำนกนัเลย 
ก. จำนขำ้ว ข. ไมบ้รรทดั 

ค. สมุด ง. กล่อง 
มุมใดมีขนำดใหญ่ท่ีสุด 
ก. มุมแหลม ข. มุมฉำก 
ค. มุมตรง ง. มุมกลบั 
ขอ้ใดไม่ถูกตอ้ง 
ก. เคร่ืองมือท่ีใชว้ดัขนำดของมุม คือ

ไมโ้พรแทรกเตอร์ 
ข. หน่วยกำรวดัขนำดของมุม เรียกวำ่ 

องศำ 
ค. 1 ช่องเล็ก บนไมโ้พรแทรกเตอร์

บอกขนำดของมุม 2 องศำ 
ง. ไมโ้พรแทรกเตอร์แบ่งเป็น  

180 ช่องเล็ก 
กำรวดัขนำดของมุม เรำตอ้งวำงจุดก่ึงกลำง
ของไมโ้พรแทรกเตอร์ตรงกบัขอ้ใด 
ก. แขนของมุมดำ้นขวำ 
ข. แขนของมุมดำ้นซำ้ย 
ค. วำงตรงไหนก็ได ้
ง. จุดยอดมุม 

 
 
 
 
 
 
 
 

13. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
14. 
 
 
 
 
 
15. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ขอ้ใดไม่ถูกตอ้ง 
ก. รูปส่ีเหล่ียมท่ีมีดำ้นตรงขำ้มขนำน

กนัเพียงคู่เดียว คือ รูปส่ีเหล่ียม 
คำงหมู 

ข. รูปส่ีเหล่ียมท่ีมีดำ้นทั้งส่ียำวเท่ำกนั 
มุมทุกมุมเป็นมุมฉำก คือ  
รูปส่ีเหล่ียมขนมเปียกปูน 

ค. รูปส่ีเหล่ียมท่ีมีดำ้นท่ีอยูติ่ดกนัยำว
เท่ำกนั คือ รูปส่ีเหล่ียมรูปวำ่ว 

ง. รูปส่ีเหล่ียมท่ีมีดำ้นยำวเท่ำกนั 2 คู่ 
มุมภำยในไม่เป็นมุมฉำก คือ  
รูปส่ีเหล่ียมดำ้นขนำน 

รูปส่ีเหล่ียมชนิดใดท่ีเส้นทแยงมุมตดักนั 
ไม่เป็นมุมฉำก 
ก. รูปส่ีเหล่ียมรูปวำ่ว 
ข. รูปส่ีเหล่ียมจตุัรัส 
ค. รูปส่ีเหล่ียมดำ้นขนำน 
ง. รูปส่ีเหล่ียมขนมเปียกปูน 
รูปสำมเหล่ียมมุมป้ำนมีมุมท่ีฐำนกำง 105 
องศำ กบั 35 องศำ มุมยอดจะกำงก่ีองศำ 
ก. 35 องศำ ข. 40 องศำ 

ค. 45 องศำ ง. 50 องศำ 
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16. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

17. 
 
 
 
 
 

18. 
 
 
 
 
 
 
19. 
 
 
 
 

พิจำรณำขอ้ควำมต่อไปน้ี 
1. มุมยอดของรูปสำมเหล่ียมเป็นมุมท่ีอยู ่  
    ตรงขำ้มกบัฐำน 
2. ควำมสูงของรูปสำมเหล่ียม เป็นควำมยำว 
    ของส่วนของเส้นตรงท่ีลำกจำกมุมยอดมำ 
    ตั้งฉำกกบัฐำน 
3. ดำ้นประกอบมุมยอด เป็นดำ้นทั้งสองท่ี 
    ประกอบกนัเป็นมุมยอด 
ขอ้ใดถูกตอ้ง 
ก. ขอ้ 1 ข. ขอ้ 1, 2 

ค. ขอ้ 2, 3 ง. ขอ้ 1, 2, 3 
ขอ้ใดใชเ้ป็นแบบรูปในกำรสร้ำงรูปวงกลม
ไม่ได ้
ก. เหรียญ 
ข. แกว้ 
ค. แผน่เพลทพลำสติกรูปวงกลม 
ง. บตัรเติมเงิน 
ถำ้สร้ำงรูปวงกลมใหมี้จุดก่ึงกลำงรูปห่ำง
จำกเส้นรอบรูป 5 เซนติเมตร รูปวงกลมน้ีมี
เส้นผำ่นศูนยก์ลำงยำวเท่ำไร 
ก. 3  เซนติเมตร 
ข. 5  เซนติเมตร 
ค. 10  เซนติเมตร 
ง. 12  เซนติเมตร 
หำกตอ้งกำรสร้ำงรูปวงกลมใหมี้เส้นผำ่น
ศูนยก์ลำงยำว 8 เซนติเมตร ตอ้งกำงวงเวยีน
ใหก้วำ้งเท่ำใด 
ก. 2 เซนติเมตร ข. 4 เซนติเมตร 
ค. 6 เซนติเมตร ง. 8 เซนติเมตร 

20. 
 
 
 
 
 
21. 
 
 
 
 
 
 
 
22. 
 
 
 
 
 
 
 
 
23. 

 
 
 
 
 

รูปส่ีเหล่ียมรูปวำ่วมีดำ้นยำว 2 ซม. และ  
4 ซม. มีเส้นรอบรูปยำวเท่ำไร 
ก. 6    เซนติเมตร 
ข. 12  เซนติเมตร 
ค. 18  เซนติเมตร 
ง. 24  เซนติเมตร 
รูปส่ีเหล่ียมผนืผำ้มีดำ้นกวำ้ง 3 ซม. ดำ้นยำว 
6 ซม. ลำกเส้นทแยงมุม 1 เส้น จะเกิดเป็น
รูปสำมเหล่ียม 2 รูป รูปสำมเหล่ียมแต่ละรูป
จะมีพื้นท่ีเท่ำไร 
ก. 9    ตำรำงเซนติเมตร 
ข. 10  ตำรำงเซนติเมตร 
ค. 12  ตำรำงเซนติเมตร 
ง. 18  ตำรำงเซนติเมตร 
พอ่คำดคะเนพื้นท่ีสนำมหนำ้บำ้นท่ีเป็น 
รูปส่ีเหล่ียมผนืผำ้ไว ้66 ตำรำงเมตร  
แต่วดัจริงปรำกฏวำ่มีควำมยำว 12 เมตร 
กวำ้ง 6 เมตร พ่อคำดคะเนพื้นท่ีสนำม
คลำดเคล่ือนไปเท่ำไร 
ก. 2  ตำรำงเซนติเมตร 
ข. 4  ตำรำงเซนติเมตร 
ค. 6  ตำรำงเซนติเมตร 
ง. 8  ตำรำงเซนติเมตร 
ลุงตอ้งกำรท ำร้ัวเต้ียๆ ลอ้มรอบอ่ำงน ้ำท่ีเป็น
รูปสำมเหล่ียมดำ้นเท่ำ ยำวดำ้นละ 4.5 เมตร 
จะตอ้งท ำร้ัวยำวก่ีเมตร 
ก. 9 เมตร ข. 13.5 เมตร 
ค. 18 เมตร ง. 22.5 เมตร 
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24. 
 
 
 
 
25. 
 
 
 
 
 
 
 
 
26. 
 
 
 
 
 

 
27. 

 
 
 
 

 

 

บ่อน ้ำกวำ้ง 3 เมตร ยำว 5 เมตร มีน ้ำอยูใ่น
บ่อคร่ึงบ่อ มีปริมำตร 67.5 ลูกบำศกเ์มตร 
อยำกทรำบวำ่บ่อน ้ำน้ีสูงเท่ำไร 
ก. 4.5 เมตร ข. 6 เมตร 
ค. 7.5 เมตร ง. 9 เมตร 
ขอ้ใดไม่ถูกตอ้ง 
ก. น ้ำหวำน 3 ลิตร เท่ำกบัน ้ำหวำน 

3,000 ลูกบำศกเ์ซนติเมตร 
ข. นมสด 250 ลูกบำศกเ์ซนติเมตร 

เท่ำกบั นมสด 250 มิลลิลิตร 
ค. น ้ำเปล่ำ 1,000 ลูกบำศกเ์ซนติเมตร 

เท่ำกบัน ้ำเปล่ำ 10 ลิตร 
ง. น ้ำส้มคั้น คร่ึงลิตร เท่ำกบัน ้ำส้มคั้น 

500 มิลลิลิตร 
ถงัน ้ำทรงส่ีเหล่ียมมุมฉำกกวำ้ง  
40 เซนติเมตร ยำว 60 เซนติเมตร  
สูง 20 เซนติเมตร หำกใส่น ้ำจนเตม็ถงัพอดี 

แลว้ท ำหกไป  
3

1  ของปริมำตรน ้ำในถงั 

จะเหลือน ้ำในถงัก่ีลิตร 
ก. 32 ลิตร ข. 30 ลิตร 
ค. 28 ลิตร ง. 25 ลิตร 
สระวำ่ยน ้ำทรงส่ีเหล่ียมมุมฉำก มีพื้นท่ี 
กน้สระ 85 ตำรำงเมตร และสระวำ่ยน ้ำลึก 
2.2 เมตร สระวำ่ยน ้ำน้ีมีปริมำตรเท่ำไร 
ก. 185 ลูกบำศกเ์มตร 
ข. 187 ลูกบำศกเ์มตร 
ค. 189 ลูกบำศกเ์มตร 
ง. 191 ลูกบำศกเ์มตร 

28. 
 
 
 
 
 

29. 
 
 
 

30. 
 
 
 

31. 
 
 
 

 
 
 

32. 
 
 
 
 
 
 
 
 

แผนภูมิแท่งต่ำงจำกแผนภูมิแท่ง
เปรียบเทียบอยำ่งไร 
ก. ไม่มีขอ้ก ำหนดของแท่งส่ีเหล่ียม 
ข. มีขนำดแผนภูมิใหญ่กวำ่ 
ค. มีแกนตั้งยำวกวำ่แกนนอน 
ง. มีช่ือแผนภูมิสั้นกวำ่ 
เศษส่วนในขอ้ใดมีค่ำต่ำงจำกขอ้อ่ืน 
ก. 1                                           

2      ข. 11                                        
22        

ค. 16                                           
32      ง. 25                                          

48        
 
6

5    ควรเติมเศษส่วนขอ้ใดลงใน                                      

ก. 15                                           
18      ข. 25                                        

30        
ค. 18                                           

24      ง. 30                                          
36        

ขอ้ใดต่อไปน้ีไม่ถูกตอ้ง 
ก. 

10

3  < 
20

7  < 
5

3  

ข. 
5

3  < 
10

5  < 
20

9  

ค. 
4

1  < 
12

4  < 
24

10  

ง. 
7

2  < 
21

10  < 
42

30  
 
3     11     1     5     31 
4     16     2     8     32 
ขอ้ใดเรียงล ำดบัเศษส่วนท่ีก ำหนดให้ 
จำกนอ้ยไปมำกไดถู้กตอ้ง 

ก. 
 
3     1     11     5     31                               
4     2     16     8     32 

ข. 
 
3     1      5      11   31                            
4     2      8      16   32 

ค. 
 
1     5      3      11   31                      
2     8      4      16   32 

ง. 
 
1     5     11     3     31                               
2     8     16     4     32 
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33. 

 
 

 

34. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

35. 
 
 
 
 

 
36. 

 
 
 

 
37. 

 
 
 
 
 
 
 

15

1    ของ 
18

3   มีค่ำเท่ำกบัขอ้ใด            

ก. 
80

3  ข. 
90

4  

ค.   1 
 90 

ง. 
30

3  

ขอ้ใดไม่ถูกตอ้ง 
ก. 

8

5  × 16     =   10                                 

ข. 46  × 
9

1      =   
9

1
5                                    

ค. 
16

9  ÷  
32

8   =  
4

1
2    

ง. 
48

7  ÷  
96

21   =  
2

3    

ขอ้ใดมีผลลพัธ์เท่ำกบั 
4

1
4  

ก. (
2

3  –  
10

1 )  ×  
2

1                                     

ข. (
8

1  ×  32)   +  
4

1  

ค. (
8

2   + 
2

1 )  ÷   
7

3                                     

ง. 
9

8   ×  (
8

10  – 
16

4 )                                  

จตุพรอ่ำนหนงัสือนิยำยได ้
8

7  ของหนงัสือ  

ทั้งเล่ม ถำ้หนงัสือหนำ 280 หนำ้ จตุพรเหลือ
ส่วนท่ียงัไม่ไดอ่้ำนอีกก่ีหนำ้จึงจะจบเล่ม 
ก. 35 หนำ้ ข. 40 หนำ้ 
ค. 45 หนำ้ ง. 50 หนำ้ 
ขอ้ใดไม่ถูกตอ้ง 
ก. 92.62 = 90 + 2 + 0.6 + 0.02 
ข. 45.07 = 40 + 5 + 0.7 
ค. 29.12 = 20 + 9 + 0.1 + 0.02 
ง. 32.81 = 30 + 2 + 0.8 + 0.01  

 
 
 

38. 
 
 
39. 
 
 
 
40. 
 

 
41. 
 
 
42. 
 
 
 
 
 
 
 

43. 
 
 
 
 
44. 
 
 
 

 

ขอ้ใดมีค่ำนอ้ยท่ีสุด 
ก. 9.31 ข. 9.46 
ค. 9.90 ง. 9.09 
    11.06 
ควรเติมทศนิยมขอ้ใดลงใน  
ก. 11.5 ข. 11.03 
ค. 10.81 ง. 10.99 
กำรเปรียบเทียบทศนิยมในขอ้ใดท่ีถูกตอ้ง 
ก. 1.2 = 2.1 ข. 3.8 > 9.1 
ค. 5.8  7.3 ง. 9.2 = 6.2 
8  (23.45 + 12.61) มีผลลพัธ์เท่ำกบัขอ้ใด 
ก. 278.48 ข. 288.48 
ค. 278.68 ง. 288.68 
ขอ้ใดมีผลลพัธ์เท่ำกบั 93.55 
ก. (17.75  12) – 121.45 
ข. 52.65 + (3.9  1.2) 
ค. 12.3 + (12.5  6.5) 
ง. (49.61 – 37.53)  7 
ซ้ือปลำเป็นเงิน 150.50 บำท ซ้ือหอย  
2 กิโลกรัม รำคำกิโลกรัมละ 32.75 บำท 
จะตอ้งจ่ำยเงินทั้งหมดก่ีบำท 
ก. 214.50 บำท ข. 215 บำท 
ค. 215.50 บำท ง. 216 บำท 
น ้ำตำลทรำยถุงหน่ึงรำคำ 17.25 บำท ซ้ือ  
15 ถุง ใหธ้นบตัรฉบบัละ 500 บำท 1 ฉบบั 
จะไดรั้บเงินทอนก่ีบำท 
ก. 258.75 บำท ข. 258.50 บำท 
ค. 241.25 บำท ง. 242.75 บำท 
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45. 
 

 
46. 

 
 
 
 
 

47. 
 
 
 
 

 
 
 
 

48. 

 
 

ร้อยละ 75   ควรเติมขอ้ใดลงใน  
ก. 0.70 ข. ร้อยละ 57 
ค. 

100

70  ง. 
100

76  

ขอ้ใดมีค่ำเท่ำกนัทุกจ ำนวน 
ก. 

100

19     0.91    ร้อยละ  19                                                           

ข. 
10

7     0.07    ร้อยละ  7                                                       

ค. 
10

5     0.50    ร้อยละ  50                                                       

ง. 
100

28     0.28    ร้อยละ  82                                                     

ขอ้ใดไม่ถูกตอ้ง 
ก. 0.34     

50

34                                   

ข. 
50

24    =    ร้อยละ 48                                 

ค. 0.9        
20

17         

ง. 
25

5       0.20        

ร้อยละ 25 ของ 880 มีค่ำเท่ำกบัขอ้ใด 
ก. ร้อยละ 80 ของ 275 
ข. ร้อยละ 50 ของ 400 
ค. ร้อยละ 40 ของ 520 
ง. ร้อยละ 30 ของ 700 

 
 

49. 
 
 
 
 
 
50. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

253 354 465 ..... 717 ..... 1,009 ควรเติม
จ ำนวนใดลงในช่องวำ่ง 
ก. 584 และ 856 
ข. 586 และ 858 
ค. 588 และ 860 
ง. 590 และ 862 
ในกำรทอดลูกเต๋ำ 2 ลูก 1 คร้ัง โอกำสท่ี
ผลบวกของจ ำนวนบนหนำ้ลูกเต๋ำท่ี 
หงำยข้ึนเป็น 14 เป็นอยำ่งไร 
ก. อำจเกิดข้ึนหรือไม่เกิดข้ึน 
ข. เกิดข้ึนแน่นอน 
ค. เป็นไปไม่ได ้
ง. เป็นไปไดม้ำก 

 
 
 
 
 

 
 


